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спираючись на фахівців з багатьох сфер діяльності, а також на місцеву 
адміністрацію.

Участь жителів міста є важливою особливістю «живих лабораторій» 
(«Living-lab»), пропонуючи їм активну роль у створенні, форматуванні, 
тестуванні та перевірці інновацій, які вплинуть на їхнє життя. Термін «жива 
лабораторія» стосується як фізичних просторів (workshops), так і соціальних 
просторів (спільноти Humanicité), де проект спільно розвивається. Нові громади 
народжуються в цьому сусідстві, всі з власними ідеями та питаннями (студенти, 
місцеві жителі та багато інших). На додаток до інноваційного підходу, назва 
«Living-lab» також позначає фізичний простір площею 250 м², розташований на 
вулиці Мартіна Лютера Кінга, 1. Це приміщення доступне для організації 
зустрічей, семінарів, групової роботи. Його максимальна місткість до 100 осіб, 
доступна апаратурна, логістична та методична підтримка та команда експертів.

Семінари Humanicité покликані виявляти проекти, які походять з певного 
району міста, досліджувати їх і вести їх як у співпраці, так і в делегуванні до 
інститутів Католицького університету Лілля (факультетів, шкіл, інститутів, 
наукових центрів, лікарняної та медико-соціальної сфери). Мета семінарів 
полягає у сприянні спільному життю районів міста Лілль, у зв’язку з усіма 
учасниками цього сусідства та в сильному інноваційному вимірі, особливо 
соціальному та суспільному. Семінари Humanicité, розгорнуті Католицьким 
університетом Лілля, є невід’ємною частиною інноваційних екосистем з точки 
зору викладання, досліджень і зв’язків з компаніями, з точки зору інновацій.

КОМПЕТЕНСТНОСТІ З СЕНСОРНОГО АНАЛІЗУ У СУЧАСНИХ
ФАХІВЦІВ: СВІТОВИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ В УКРАЇНІ

О.Б. Ткаченко, Ф.А. Трішин, О.О. Тітлова, О.В. Радіонова, Н.В. Каменева

Сенсорний аналіз як самостійну дисципліну почали вводити в курси
підготовки фахівців з харчових технологій у світових ЗВО ще понад 60 років
тому. Разом із розвитком методології сенсорного аналізу приходило й
розуміння конкурентних переваг, що надає фахівцеві володіння цим
інструментом. Попит народжував пропозицію. Як результат, сьогодні ми маємо
більш ніж 80 ЗВО у Європі та більш ніж 30 ЗВО у США, що пропонують
програми з сенсорного аналізу різних рівнів - від окремих дисциплін в рамках
бакалаврських програм до повноцінних PhD програм. Кількість кредитів, що
виділяється на оволодіння відповідними компетентностями варіюється від
мінімально - 1, 4-6 - в середньому та максимально - 180. Цікавим фактом є те,
що країною-лідером в Європі з оволодіння навичками сенсорного аналізу є
Німеччина із своїми 27 ЗВО і тільки потім йде Франція з всього лише 15 ЗВО,
Іспанія з 13 ЗВО та Італія з 7. Однак, магістерські програми з сенсорного
аналізу пропонують здебільшого у Франції (6 програм) та Великобританії.
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PhD програми, що розраховані на 3-4 роки представлені лише в Великобританії.
UC Davis (США) ще у далекому 2000 році, розуміючі перспективи, розробив
курс післядипломного дистанційного навчання, що було орієнтовано на вже
працюючих фахівців, які під час навчання в університеті не отримали
компетентностей з сенсорного аналізу. За 7 років цей курс пройшло більш ніж
250 здобувачів з більш ніж 25 країн світу.

Україна сьогодні демонструє зростаючий попит на вищезазначені
компетентності. Тільки за останні півроку до навчально-наукової лабораторії
сенсорного аналізу ОНАХТ звернулись 3 організації (ТОВ «Квас Бевериджиз»,
ПРАТ «Миронівській хлібопродукт» та «Алма-Веко Фуд») із запитом на
проведення навчання для своїх співробітників, що працюють над розробкою
або просуванням продукції. І це лише початок, адже з минулого року в Україні
на національному рівні розпочато проект з розробки географічних зазначень
для українського сиру та вина, що фінансується та керується ЄС. Коли
результати проекту буде повністю імплементовано, потреба в компетентних
фахівця в з сенсорного аналізу різко зросте, адже сенсорний аналіз продуктів,
що претендують на PDO, є обов’язковою умовою.

Сенсорний аналіз для виробників продуктів є дуже потужним
інструментом, що може забезпечити підвищення конкурентоспроможності на
ринку. Він може використовуватися для багатьох різних цілей: для порівняння
продуктів; моніторингу впливу упаковки та термінів зберігання; перевірки
ефекту технологічної обробки і альтернативних прийомів; оцінки виробництва
пілотних установок; оцінка наявності браку; розробка нових продуктів;
копіювання існуючих продуктів; створення терруарних продуктів; оптимізації
рецептур; перевірки на прийнятність споживачем й т. ін. 

На основі комплексу проаналізованої інформації можна зробити
висновок, що компетентності з сенсорного аналізу в сучасному світі мають
велике значення. Україна ж в даний час активно демонструє попит на ці
компетентності з боку виробників харчових продуктів. Крім того,
впровадження системи географічних зазначень продуктів відкриє зовсім нові
горизонти та можливості для фахівців, що володіють інструментарієм
сенсорного аналізу.
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